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l'[paKanecmle 3aJaHUsA K TEMeE
«Pemenue 3agaq YupaBJjaeHUA METOAAMHU
BapHALIUOHHOI0 UCYUC/ICHUSD>

puxaag 4.1. Haiitn kpuBbIe, HA KOTOPBIX MOXKET JOCTUTATHCS JKC-
TpeMyM (YHKIIHOHAJIA, U UCCIICIOBATh XapaKTep SKCTpeMyMa:

T

2
IX®OI= [ () ~x?)dt, xomms: saxperenr X(0)=0, x(%)zl.
0

Pemenne. NUmeem: G(X, X,t) =()'()2 —x? — ;BaIBl muddepeHuupo-

BaHHas 10 BCEM apryMeHTamu QyHKIus. Bocnosib3yemcs HeoOX0aAUMBbIM
yCIOBHEM 3KcTpeMyMa. JlJisl 3TOro cOCTaBUM M pelinM ypaBHeHue Diie-
pa-Jlarpanxa:

Tyr Gy =-2x; Gy =2x'.
[omyuum ypaBHeHue Diinepa-Jlarpanxa B Buje:

—2X—%2X'=0 = —-2x-2X"=0 = x+x"=0

CocraBuM 1 PCIIMM XapaKTCpUCTUICCKOC YPABHCHHE!
2 .1_0- i
A +1=0: A, =4i.

Torma x(t) =C,; cos(t) + C, sin(t) — cocTaBuM ¥ pelIrM XapakTepHUCTH-
4eCKOe ypaBHEHHE.

W3 rpaHNYHBIX yCIOBUM HaXOAWM HEU3BECTHBIE KOHCTaHThI C,,C, !

2



x(0)=C; =0; x(74)=C, =1.

Urak, x°(t) =sin(t) — kpuBas, M0103pUTENbHAS HA SKCTPEMYM.

[IpoBepuM JrocTaToOYHBIC YCIOBHS SKCTpeMyMa. JlJisi IPOBEPKH YCIIO-
Busa Slkobm coctaBuM u pemmM ypaBHeHHe Skobu. Haiigem:
Gy =—2Gy=-2, Gy =0,Gyy=2. Torna ypaBHenue Sxobu Oyzner

HUMETb BUJ:
—2w—-2Ww=0.

Orcrona W(t) =C, cos(t) + C, sin(t) . YunrsiBas rpaHUYHbIE yCIOBUS,
mosyuuMm pererre W(t) =sin(t) . Torma w(0) =0, w(t)=sin(t) =0 npu

7 .
0<t< > 10 ecth kpuBa X° (t) =sin(t) Moser ObITH BKIIOYEHA B HOJIE.

VYcnosue SIko0u BBIIOTHSACTCSL.

Venosue Jlexanapa: Gy >20. Hmeem: Gy =2X; Gy =220 nmna
IMPOU3BOJIbHBIX 3HAUCHUHN X.

Urak, ycnoBue Jlexxanapa BBIONHSETCS] B COUSTAHHUH C YCTIOBUEM SIKoOu.
Taxum 0Opasom, Ha kpusoii X° (t) (yHKIMOHAI JOCTHTaeT CHIIHOIO MUHH-

MyMa.

[Ipumep 4.2. Haiitu KpuBble, Ha KOTOPBIX MOXET JIOCTUTaThCS 3KCTpe-
MyM, W  HUCCIEIOBaTh  XapakTep OKCTpeMyMmMa  (yHKIHMOHANA
2

¢ d“x
Q= ju 2(t)dt, JUIS  ypaBHEHHSI d_2 =U. KoHubl 3aKkperieHs:
t
to
X(ty) =Xg, X(tg) =Xo , X(t) =X, X(t;) =X; ; unTepBan Bpemenu [ty, 4] —
(UKCUPOBAHHBIN.
Pemenue.

d“x
IMoacraBum ypaBHeHHE B pyHKIMOHAT: Q = _[ [d J dt
t2



Urak, 3mech G =G(X, X, X, 1) = %2

Bocnonp3yeMcsi HeOOXOUMBIM YCIIOBHEM KCTPEMyMa — ypaBHEHHEM
Otinepa -Ilyacona st n=2:

dG d dG  d? dG _,

_+___
dx dt dx dt? dx

Haxomum d—G=0; d—G=O; d—G=2)'('.
dx dx dx

CrnenoBatenbHO, ypaBHeHUE Dilnepa - Ilyaccona umeer BUA:

d2

F(2>'<)=o,a60 x® =0.

CrnenoBaTenbHO, ypaBHEeHHE Ditnepa - [lyaccona nmeer BUI:
C C
X(t) =€1t3 +72t2 +Cat+Cy.

Otcroma u(t) =X(t)=Cit+C,.

HeunssectHeie nocrosiHHbIe Cy,...,C, ONpPENEIAIOTCA U3 3aJAHHBIX YCIIO-
BUIi Ha KOHIIaX oTpeska [ty,t;]. iMeem cucteMy ypaBHEeHHI OTHOCH-
TEJIBHO HEU3BECTHBIX C;,...,C, .



%tg 12t 1
C X
% 1 0|a i
2 0 C, _| %o
1 Ly ¢ 1]C| |x
61 1 1
t12 1Cy X1
Loy 10
L2 ¢ 1
%tg 12ty 1
C X
tz 1 0
2t 10 c %
O603HaYNM 12 =T, %2|=Cc,|?|=X.
22 oy 1 Cs %
6
tlz C, X
Loy 10
L2 ¢ 1

Toraa umeem ypaBHenune TC = X . OTcrofa BEKTOpP HEM3BECTHBIX I10-
CTOSTHHBIX BEJIMYMH HaxoauTcs mo ¢popmyne C =T X

JIns HalJEeHHBIX MOCTOSHHBIX MOJTyduM KpuByio X° (), Ha KOTOpO¥

MOJKET JIOCTHTAThCS IKCTPEMYM (DYHKIIMOHAJIA.
ITpoBepuM jrocTaTouHbIe yCIoBHs dKcTpemyma. OTpesok [ty,t;] He co-

ACPKUT TOUYCK, COIPSAIKCHHBIX C TOYKOH tO' I[anee HMEEM, 4TO:

Gy =2>0. Wrak, Ha nomydennoit kpusoit X°(t) naHHbii QyHKIMOHAT
JOCTUTAET CBOET0 MUHUMYMa.

3agaHus I CAMOCTOATEIbHON padoThI.



B mpumepax 4.3 — 4. 10 HaliTH KpUBbIE, HA KOTOPHIX MOXKET JO-
CTHTAThCsl SKCTPeMyM (YHKIMOHANA, W HCCIEOBAaTh XapaKTep 3KCTpe-
MyMa.:

4.3.
1[x(t)] = T @2tx(t) — (x(t)))dt; x(-1) =1, x(0) =0.
4
4.4,
I[x(1)] = }«xa)f +12(D)dt; x(0)=0, x(1)=1
0
4.5.
Ix®]= }(x2 () +25* () + £ (),
x(0) =0, ;(1) =0, X(0) =1, X(1) =—shl.
4.6.
[x(1)]= } (x* (©) + X2 ()dt;
X(0) = Yo, X(1) - Vi, X(0) = Yo, X(Q) =y
4.7. »
[x(t), y(©)] = j (2y(1) -4 (1) + X* () - y2 (D)t
x(0) = 0, x(%j =1, y(0) =0, y(%) -1,
4.8.



7l2

I[x(), y(0l = [ (@) + ¥ () - 2x(@) y(R)dt;
0
T T
x(0) =0, X(EJ =1,y(0) =0, y(Ej =1

4.9,
7l2

I[x(), YOI = [ (@) +y2 () +2x() y(b))at;
0
T T
x(0)=0, X(EJ =1,y(0)=0, y(Ej =-1

4.10.
1

IIx()] = [ (*(0) + X (t)dt;  x(0) =0, x(%) =1
0



